                               Урок  чтения  в  1 классе
              Учитель: Столярова  Лариса  Николаевна

         Тема: «Буквы Г, г, обозначающие согласные звуки [г], [г’].

          Цели: - закрепить знания об изученных буквах

                             - познакомить  с  новыми буквами и звуками
                             -формировать навыки чтения

                             -способствовать развитию фонематического слуха
                                   Ход урока:
1. Организационный момент.

2. Повторение пройденного. Актуализация знаний.    

Работа по ленте букв на с. 121 учебника

3. Постановка темы урока.                
    -Сегодня на уроке мы продолжим изучение букв. Чтобы узнать, о какой букве пойдет речь сегодня на уроке, поиграем в игру « Доскажи словечко».

                       Силачом я стать хочу.

                       Прихожу я к силачу:

                       -Расскажите вот о чем-

                        Как вы стали силачом?
                        Улыбнулся он в ответ:

                        -Очень просто. Много лет

                         Ежедневно, встав с постели,

                          Поднимаю я…   (гантели).

Всех перелетных птиц черней

Чистит пашню от червей,

Целый день по пашне вскачь,

И зовется птица…   (грач).

                                Михаил играл в футбол

                                 И забил в ворота…   (гол)

На жарком солнышке подсох

И рвется из стручков…   (горох).

                                 Я в любую непогоду

                                 Уважаю очень воду.

                                 Я от грязи берегусь-

                                 Чистоплотный серый…   (гусь).
- С какого звука начинаются слова- отгадки? Охарактеризуйте этот звук. (Согласный, звонкий, твердый). 

-Может ли этот звук быть мягким? Вспомните слова, которые начинаются со звука [ г’].
4. Новый материал. Знакомство с буквами Г, г.

Знакомятся с буквами Г, г.  Находят букву в городе Алфавите.
-На что похожа эта буква?
-Сегодня буква «Г» - именинница. Печатаем ее в тетради, наряжаем, дарим ей подарки, начинающиеся с буквы «Г».

5. Ф/м  «Гуси»

6. Закрепление изученного. Работа по учебнику.

-Открываем учебники на с. 122-123. Как можно озаглавить иллюстрацию? ( Грибной городок). Предлагаю вам дома по ней пофантазировать и придумать сказку.

    Чтение хором слогов.

    Чтение «цепочкой» слов.

     Чтение текста.

-Ребята, а вы умеете различать съедобные и несъедобные грибы? Сейчас мы проверим, проведем викторину «Грибное лукошко» и определимся, какие грибы соберем, какие - нет…
           Под стволами двух дубов

           Помолчим немножко

           Принесем домой грибов

           Полное лукошко.

                                    Я родился в день дождливый

                                    Под осиной молодой.

                                     Круглый, гладкий и красивый,

                                     С ножкой тонкой и прямой.     (подосиновик)

           Нет грибов дружней, чем эти,-

           Знают взрослые и дети.

           На пеньках растут  в лесу,

           Как веснушки на носу.    (опята)

                                        Стоит на полянке

                                         В красном платье Татьянка:

                                          Вся в белых крапинках.    (мухомор)

            Вдоль лесных дорожек
             Много белых ножек.

             В шляпках разноцветных,

             Издали приметных.

             Собирай, не мешкай!

              Это…   (сыроежки)

                                            Я тянусь за сыроежкой скромной,

                                            Взгляд мой к ней как будто бы прилип.

                                             Между тем стоит в тени укромной

                                              Круглый, крупный, крепкий…    (белый гриб)

               Шляпка бледная стоит

               В лесу на тонкой ножке,

               У нее печальный вид,

               Вы ее не трожьте.   (бледная поганка)

                                                Я был в лесу,

                                                Поймал лису,

                                                 Домой несу,

                                                 Отварю, посолю,

                                                 А зимой похвалю.    (лисичка)

                 Стоит мальчонка-

                  Замаслена шапчонка.     (масленок)

                                                 Розовая сорочка, да волнистая;
                                                 С краю - оторочка, да пушистая.   (волнушка)
7. Работа над пословицами.

        Чтение и разбор пословиц из учебника.

         Чтение и разбор пословиц с доски:

Грибы хоть и с ножками, да сами не приходят.

Грамоте учиться всегда пригодится.

Где много слов, там мало дела.

Глаза страшатся, а руки делают.

Где хотенье, там и уменье.

Голова научит, руки сделают.

Гуляй, а дело знай!
8. Ф/м  «У оленя»

9. Игра «Анаграммы»
-Измените, порядок букв, чтобы получилось другое слово, начинающееся на букву «Г».

ЗАГОН   (ГАЗОН)

ВЛАГА   (ГЛАВА)

РОГА   (ГОРА)

РОЗГА   (ГРОЗА)

10. Игра «Аукцион»

-Отгадайте слова на букву «Г».

В воде купался, а сух остался (гусь)

Крик гусей  (гогот)

Великан или существо громадных размеров  (гигант)

Учебный предмет, наука, изучающая поверхность земли  (география)

Ядовитая змея  (гадюка)

Помещение для стоянки автомобиля  (гараж)

Царь  (государь)

Струнный щипковый музыкальный инструмент  (гитара)
11. Итог урока.
-О каких звуках шла речь на уроке? Что узнали о них? Какой буквой они обозначаются?

